

I. dramaturgická línia: PREPOJENÉ MYSLE

01/

Názov podujatia: HUMENNÉ JE UMENIE (otvárací ceremoniál)

Druh umenia: medziodborové aktivity

Typ podujatia: otvárací ceremoniál

Dátum realizácie: 31.5. - 2.6/2024

Popis podujatia:

Oficiálne otvorenie MK HE 2024 plánujeme v sobotu 1. júna 2024 ako víkendové podujatie pre rodiny s deťmi pri príležitosti Dňa detí, ale aj pre ostatných obyvateľov a návštevníkov mesta. Predstavíme na ňom prierez rokom kultúry, ukážky nosných projektových aktivít za jednotlivé žánre. Kľúčovou bude téma momentálnych hraníc a ich posunov, teda prepájanie tvorcov a divákov súčasným umením, rovnako prepájanie mesta rozdeleného železničnou traťou a rušnou štvorprúdovou komunikáciou. Začneme na severnom námestí mesta, kde pri humenskom kaštieli a par-ku oficiálne otvoríme novú letnú čítareň a uvedieme pilotný program Hudobná tančiareň na znovuoživenie legendárneho humenského korza súčasnou hudbou a tancom.

Zo severného námestia sa spoločne vydáme mestom formou komentovanej prehliadky po novej trase pamiatok moderny vo verejnom priestore (časť vizuálneho projektu Trial moderny ako umelecká intervencia reagujúcou na obchádzané diela vo verejnom priestore). V spoločnom sprievode mestom prekročíme železničnú trať (symbol rozdelenia mesta) a prejdeme až na Južné námestie. Tam oficiálne otvoríme nový kultúrno-oddychový areál (architektonická vizualizácia priložená

v povinnej prílohe) pri CVČ a pozveme divákov na novú stálu expozíciu realizovanú v spolupráci so Slovenskou národnou galériou a Máš umelecké střevo? z.s. (CZ):

Edukačná výstava PREČO (UME)NIE? vytvorená špeciálne pre Mesto kultúry Humenné ako dôležitý mentálny štartovací bod roka kultúry. Každý účastník otvorenia dostane uvítací darček – magnetickú nástenku na chladničku, na ktorej budú komixovým spôsobom znázornené ukážky z výstavy PREČO (UME)NIE? ako potrebný krok k posilneniu vzťahu miestnych obyvateľov k súčasnému umeniu. Obyvatelia budú pravidelne dostávať do schránky mesačný kultúrny program mesta, ktorý si môžu pripnúť na chladničku. Veríme, že láska k umeniu ide aj cez žalúdok.

Primárne cieľové skupiny:

Široká verejnosť, rodiny s deťmi, seniori, návštevníci mesta

Oslovení umelci:

Lubica Čekovská – patrónka Mesta kultúry Humenné 2024, Ondřej Horák – autor výstavy PREČO (UME)NIE?, Martin Štofira, Štofira ateliér s.r.o., architekt Kultúrneho bodu na Južnom námestí, Alexandra Harvanová a Zuzana Švecová (letná čítareň), Jeňo Brothers & Jakub Jeňo – hudobná tančiareň, Jana Mikitková & Ján Fakla, AND n.o. – dramaturgia & réžia, riaditeľ a členovia Programovej rady.

Organizátori podujatia:

Mesto Humenné v spolupráci s partnermi projektu